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A közérdekű és közérdekből nyilvános adatok átláthatóságának és az megismerhetőségére 
vonatkozó követelmények teljesülésének ellenőrzése 

 
 

Információszabadság monitoring tájékoztató 
 
 
Az Országgyűlés 2023. december 13-i ülésnapján elfogadta a nemzeti adatvagyon 
hasznosításának rendszeréről és az egyes szolgáltatásokról szóló 2023. évi CI. törvényt, 
amelynek az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 
CXII. törvényt (a továbbiakban: Infotv.) érintő módosításai 2024. január 1. napján léptek hatályba. 
 
Az új rendelkezések értelmében – egyebek mellett – az Infotv. egy új VI/B. fejezettel egészült ki, 
amely egy új feladat- és hatáskört telepít a NAIH-ra, valamint ehhez kapcsolódóan egy kibővített 
jelentéstételi kötelezettséget határoz meg a közfeladatot ellátó szervek számára. 
 
A törvény értelmében a közfeladatot ellátó szervek, és nevesítve a helyi önkormányzatok, 
valamit a köztulajdonban álló gazdasági társaságok minden év január 31-ig kötelesek az előző 
évre vonatkozóan adatot szolgáltatni az alábbiakról (abban az esetben is, ha nem kaptak, vagy 
nem utasítottak el adatigénylést): 
 

a) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti igények teljesítésének és 
megtagadásának számáról és a megtagadások jellemző indokairól, 

b) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti kérelmek teljesítéséhez 
szükséges napok átlagos számáról, valamint 

c) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételi helyének pontos internetes 
elérhetőségéről. 

 
Az Infotv. 30. § (3) bekezdése alapján a közfeladatot ellátó szerveknek, – ahogyan eddig is – ezt 
követően is nyilvántartást kell vezetniük az elutasított adatigénylési kérelmekről, valamint az 
elutasítások indokairól. E nyilvántartás valamint az iratkezelési nyilvántartás képezi az új 
adatszolgáltatás alapjául szolgáló adatbázist. 
 
Az adatszolgáltatás beküldésére szolgáló alkalmazást a Hatóság a következő elérhetőségen 
nyilvánosságra hozta: https://naih.hu/adatlap-eves-jelenteshez. Az adatszolgáltatási kötelezettség 
már 2024. január 1-től fennáll. 
 
A kötelezettek az adatszolgáltatást a fenti intelligens űrlapon keresztül teljesíthetik. A sikeres 
feltöltést követően a rendszer egy egyedi azonosító kódot is tartalmazó .PDF dokumentumot hoz 
létre, melyet az adatszolgáltató szervezetnek a számítógépre történt letöltést követően az 
elektronikus ügyintézés szabályai szerint hivatali kapun, vagy cégkapun keresztül kell elküldenie a 
Hatóságnak (NAIH KR ID: 429616918), annak érdekében, hogy a beküldő személyéről a NAIH 
meggyőződhessen és az adatszolgáltatást hitelesíteni tudja. 
 
Az Infotv. rendelkezései értelmében a kötelezettek a beküldött adatokat a közzétételre szolgáló 
honlapjukon az általános közzétételi lista „II. tevékenységre, működésre vonatkozó adatok” 15. 
közzétételi egységében (a közérdekű adatokkal kapcsolatos kötelező statisztikai adatszolgáltatás 
adott szervre vonatkozó adatai) is kötelesek közzé tenni. 
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A fentieken túlmenően az Infotv. a NAIH által az információszabadság monitoring keretében 
elvégzendő alábbi feladatokat köteles ellátni a 71/D. § alapján: 
 
➢ Az adatszolgáltatás alapján a kötelezett szerveket évente két alkalommal ellenőrzi. A 

Hatóság ellenőrzése a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételének a 
vizsgálatára terjed ki. 

➢ Bejelentés alapján külön ellenőrzést is lefolytat. 
➢ A Hatóság az ellenőrzés lefolytatása érdekében a szervektől adatokat igényelhet, amelynek 

a megkeresés kézhezvételétől számított 8 napon belül kötelesek eleget tenni. 
➢ A Hatóság az ellenőrzött szervek részére – a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok 

átláthatóságára és a közérdekű és közérdekből nyilvános adatokhoz való hozzáférés 
biztosítására vonatkozó követelmények teljesülése érdekében – javaslatokat fogalmazhat 
meg. 

➢ A javaslattal érintett szerv vezetője a szükséges intézkedések végrehajtása érdekében 
intézkedési tervet készít, és azt a javaslat kézhezvételétől számított 15 napon belül a 
Hatóság részére megküldi. 

➢ A Hatóság az ellenőrzésről évente – a nyilvános beszámolója részeként – jelentést készít. 
 
Budapest, 2024. január 26. 
 
 
 
 

Dr. habil Péterfalvi Attila 
   elnök, c. egyetemi tanár 
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